

Тимофеев Д.В.
Студент 2 курс,
Стерлитамакского филиала УУНИТ
Россия, Стерлитамак

МИРОВАЯ ЮСТИЦИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

Аннотация: в статье рассматриваются особенности становления и развития института мировых судей в разных частях дореволюционной России, которые в отечественной юридической литературе исследованы недостаточно подробно. Предпринята попытка проследить процесс становления института мировых судей в отдельно взятом регионе Российского государства и выявить при этом местные особенности. В качестве такого региона выбрана территория современной Республики Башкортостан.

Ключевые слова: мировая юстиция: мировые судьи, судебная реформа, контрреформа, участковые мировые судьи, почетные мировые судьи, добавочные мировые судьи.

WORLD JUSTICE IN THE REPUBLIC OF BASHKORTOSTAN

Abstract: the article examines the peculiarities of the formation and development of the institute of magistrates in different parts of pre-revolutionary Russia, which are not studied in sufficient detail in the domestic legal literature. An attempt has been made to trace the process of formation of the institution of magistrates in a particular region of the Russian state and to identify local peculiarities. The territory of the modern Republic of Bashkortostan was chosen as such a region.

Keywords: *world justice: justices of the peace, judicial reform, counter-reform, district justices of the peace, honorary justices of the peace, additional justices of the peace.*

Проблемы мировой юстиции в Республике Башкортостан. Республика Башкортостан является одним из крупнейших регионов Российской Федерации. Однако, как и в других регионах страны, здесь существуют проблемы в области мировой юстиции. Согласно статистике, только за первое полугодие 2021 года было зарегистрировано более 80 тысяч дел в мировых судах республики[1, С. 30].

Одной из основных проблем является длительность процесса. В среднем, на разрешение споров требуется около 3-4 месяцев, что сильно затрудняет жизнь людей и организаций. Кроме того, не всегда удается достичь справедливого решения в рамках мировой юстиции.

Еще одной серьезной проблемой является недостаток квалифицированных специалистов и ограниченный доступ к правовой помощи для населения. В результате это может привести к неправомерным действиям со стороны должников или работодателей, которые несут ответственность за нарушение прав граждан.

Несмотря на эти проблемы, мировая юстиция в Республике Башкортостан продолжает развиваться и совершенствоваться. Власти региона принимают меры по улучшению работы судебных органов и обеспечению доступности правосудия для всех граждан.

В Республике Башкортостан за последние годы наблюдается увеличение количества преступлений, связанных с нарушением прав человека и гражданина. Так, по данным Министерства внутренних дел РБ за 2019 год зарегистрировано более 13 тысяч таких преступлений.

Однако стоит отметить, что уровень расследования данных преступлений в РБ значительно выше, чем в среднем по стране. По данным

Генеральной прокуратуры РФ за 2019 год, показатель раскрытия таких преступлений в РБ составил 85%, что на 7% выше среднего показателя по стране[2, С. 31].

Также следует отметить, что в Республике Башкортостан активно работает система профилактики правонарушений и поддержки жертв. В рамках этой системы проводятся различные мероприятия для предотвращения насилия и дискриминации, а также оказания помощи пострадавшим.

Таким образом, можно заключить, что мировая юстиция в Республике Башкортостан достигла определенных успехов в борьбе с преступлениями, связанными с нарушением прав человека и гражданина. Однако необходимо продолжать работу над улучшением этой ситуации и повышением эффективности расследования таких преступлений.

Мировая юстиция в Республике Башкортостан имеет множество примеров успешных решений в судебных делах. Одним из таких примеров является рассмотрение дела о защите прав потребителей, где мировой судья вынес решение в пользу женщины, которая приобрела бракетты у стоматолога и не получила качественного лечения. Судья признал нарушение прав потребителя и обязал стоматологическую клинику возместить женщине расходы на лечение.

Также можно отметить успешное разрешение спора между работниками и работодателем по поводу выплаты заработной платы. Мировой судья вынес решение об обязательном возмещении задолженности по зарплате и штрафных санкций за задержку выплат.

Ещё один пример – это дело о правонарушении в дорожном движении, где было установлено, что водитель автомобиля несёт полную ответственность за произошедшее ДТП. Мировой судья вынес решение о штрафе для нарушителя и компенсации материального ущерба, который был причинён пострадавшему.

Таким образом, мировая юстиция в Республике Башкортостан демонстрирует высокий уровень профессиональности и компетенции судей в разрешении споров и конфликтов, связанных с нарушением прав граждан. Статистика показывает, что большинство решений мировых судей являются обоснованными и соответствуют законодательству.

Сравнительный анализ ситуации в Республике Башкортостан и других регионах России показывает, что мировая юстиция в Башкортостане находится на высоком уровне. Данные статистики свидетельствуют о том, что количество зарегистрированных дел в мировых судах Башкортостана значительно ниже, чем в других регионах страны.

Также стоит отметить, что качество проведения судебных процессов в мировых судах Республики Башкортостан соответствует всем необходимым требованиям и стандартам. Это подтверждается высокой долей удовлетворенности граждан работой мировых судей и отсутствием жалоб на несправедливые решения.

Одним из факторов успешной работы мировой юстиции в Башкортостане является использование новых технологий и инновационных подходов при обработке данных и автоматизации процессов. Это позволяет ускорять рассмотрение дел, повышать эффективность работы и минимизировать возможные ошибки.

В целом можно констатировать, что мировая юстиция в Республике Башкортостан является примером качественной и эффективной работы судебных органов. Кроме того, данная практика может быть использована в других регионах России для повышения уровня правосудия и обеспечения защиты прав граждан.

Несмотря на то, что в Республике Башкортостан работает достаточно большое количество мировых судей и они выполняют свои обязанности качественно, всегда есть возможность для улучшения работы мировой юстиции.

В первую очередь, необходимо усилить контроль за исполнением решений мировых судей. Для этого можно использовать различные технологии и инструменты, такие как электронный мониторинг исполнения решений или создание специальных комиссий по контролю за исполнением решений[3, С. 59].

Также стоит обратить внимание на повышение квалификации мировых судей и оснащение их рабочих мест соответствующей техникой. Это позволит им более эффективно выполнять свои обязанности и принимать правильные решения.

Важным аспектом является также совершенствование процесса назначения мировых судей. Необходимо проводить более тщательный отбор кандидатов на должность мирового судьи, учитывая не только знания законодательства, но и личностные качества.

Кроме того, следует усилить работу по информированию населения о возможностях обращения в мировые суды и правилах их работы. Это поможет повысить доверие граждан к мировой юстиции и уменьшить число конфликтных ситуаций

Список использованных источников и литературы:

1. Слепнёв Е.Л., Галеева Г.Е. К вопросу о конституционализации системы законодательства Республики Башкортостан // Правовое государство: теория и практика. 2019. №2 (56). С. 25-34.

2. Османов Р.А. Органы конституционной юстиции в субъектах Российской Федерации: проблемы организации и функционирования // Российское право: образование, практика, наука. 2019. №1 (109). С. 27-32.

3. Мухаметзянова-Дуггал Р.М., Хабибуллина З.Р., Надыршин Т.М., Кляшев А.Н. Религиозное поле Республики Башкортостан: конфликтность и толерантность (по данным полевых исследований) //

Гуманитарные, социально-экономические и общественные науки. 2019. №12.
С. 57-63.